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+ familia, are un contract de turneu în Elvetia - un recital de 
muzică franceză combinat cu două monolo

.
guri în travesti , un 

copil şi un moş. Pentru intervalul de absenţă, emisiunile de 
televiziune "Club Anda" - iniţ iativa e i ,  dedicată copiilor - sînt 
gata înregistrate. Ce va fi pe urmă, vom mai vedea. 

Poate că e într-adevăr ciudat destinul acestei artiste care era 
vedetă cu două decenii înainte de a fi devenit (acum trei ani !)  
actriţă profesionistă cu acte în regulă, absolventă a Institu
tului de teatru. Se lansează cu şansonete. Compune. Cîntă la 
chitară. Joacă personajul Sultanei în fi lmul Bietul loanide de 
Dan Piţa. Face travestiu ri la Teatrul ''Ţăndărică" - un Pepelea 
de neuitat, în Sînzlana fi Pepelea, după Alecsandri .  Recitaluri 
de poezie şi muzică, alături de Leopoldina Bălănuţă. Un rol la 
Teatrul "Nottara", în De ce dormi, Iubito? de J.  Vandeloo, cu 
Horaţ i u  Mălăele.  Discu r i .  Tyl Ulensplegel, sub  bag heta 
Cătălinei Buzoianu, spectacol cu păpuşi ,  măşti şi actori. .. 
O Mereu de la capăt, mereu altceva ... Nu simţiţi nevoia să 

aveţi un loc al dumneavoastră, într-o echipă, să însumaţi 
experienţele, să vă construiţi o carieră de actriţă de teatru? 

• Un loc, da, dar nu orice fel de loc. Un loc al meu. Unde să 
fie nevoie de mine •' nu de altcineva. Altminteri, am 
culoarul meu, pe care merg singură. 

O De unde,  această înzestrare polivalentă? Veniţ i di ntr-o 
familie de artişti? 

• Nicidecum! Tata era ofiţer de carieră şi nu prea avea ochi 
pernru indeletniciri histrlonice. Mama, in schimb, era o 
fi� exuberantă, adora teatrul, avea un cult pentru Ma
fletta Anca, de altfel mi-a şi ales un nume care s-o evoce, 
pare cam preţios • Arica Mlranda. Botezul pe scenă mi 1-a 
făcut Mircea Crlşan, intr- un spectacol de varietăţi, a zis 
Anca Călugăreanu nu se poate, sună rău, Anda să fie, şi 
-Anda a rămas. Da' de debutat am debutat in clasa a 
cincea, la Liceul Cantemir, am fost vedeta revistei Feerie 
în i arbă, atunci  a m  avut p r i m a  cronică .•• De fapt, 
începusem cu baletul, de la patru ani, eram partenera lui 
Glgi Căcluleanu. După uă anl de balet, tata a zis: gata! 
Eşti mică şi bondoacă, n-al cum să ajungi balerină, dăm 
banii degeaba. 

În 1 964 am dat examen ia Institutul de teatru fi am 
picat. Diagnosticul a fost "neconcordanţă între fizic şi 
glas". 

O Cine era în comisie? 
• Doamna Eugenia Popovlcl, doamna Beate Fredanov . . •  

Mari profesoara, de altfel. Pe urmă am avut o fi lmare cu 
doamna Beate,  m-a l ua t  deoparte ( I m ită perfect 
pronunţia actri ţei!): "Dar ce talentată eşti, dhragăl" Ş I  
totuşi, m-a11 respins l a  examen, l-am spus. "Eu? N u  se 
poate!" 

O Şi n-aţi mai încercat, vreme de 19 ani?! De ce? 
• Am făcut foarte multe, între t imp, şi fiecare dintre 

încercări era o solicitare la cote maxime, Iar timpul a 
trecut fără să-mi dau seama cum. Esenţial e că am avut 
şansa unor mari întîlniri. Am făcut un film cu Aleksandr 
Kaliaghln, Stop-cadru la masă, in regla Adei Pistlner, a 
fost o experienţă extraordinară, filmul a luat premiu in 
Italia. Un loc special in Inima mea il ocupă show-ul de 
televiziune cu Toma Caraglu,in regla lui  Alexandru 
Bocinet am curajul să afirm că a fost cel mal bun show 
al Televiziunii Române. Am colaborat şi cu circul in "Mup
pets la circ•. 

O Se spunea ci doamna Tamara Buciuceanu deţine recordul 
diversităţii de genuri, nu cumva o întreceţi? 
Rîde: 

• Tot ce se poetei Doamna Tamara n-a jucat copil, e 
punctul meu forte ••• 

Mă gîndesc la teribilul Gavroche autohton din musicalul 
Mitică Popescu, şi nu pot să nu-l dau dreptate. 

• ••• )otu•l - reia - occidentalii spun ci e de preferat si faci 
un singur lucru, d"r bine. Or, eu am incercat de toate, 
poate ci nu pe calea cea mal potrivită. Asta mi-a Inoculat 
o îndoială, o ingrijorare permanenti. Nu •tiu exact ce 
înseamnă ambitia, nici nu cred ci sint o ambltfoasi, dar 
sint tot timpul obsedată de asta: să fac bine ceea ce faci 

O ln această ordine de idei ,  faptul că ati absolvit în cele d in 
urmă Institutul v-a fost totuşi de folos? 

• Imens! Am avut norocul să prind un timp le clasa lui 
Octavian Coteacu; ne-am incheiat pregătirea sub co� 

ducerea lui Mihai Mălalmare, care a preluat clasa, după •.. 
De aici  s-a născut momentul Clovnii, o să revin ••• Voiam 
să spun însă că lucrul cel mal Important pe care mi l-a dat 
Institutul a fost acela că m-a ajutat si mă cunosc. Să ftlu 
ce pot. Cit pot. Să-mi cunosc limitele. Ahmlnterl, cine 
•tie, a, fi putut să mă supraevaluez, şi ar fi l .. it rău. Era 
destul de tirziu cind m-am hotărît să mi pun in acest fel 
in ordine cu mine însămi, poate că a Intrat in calcul •1 o 
doză de ingrijorare pentru viitor, de responsabilitate faţă 
de copil ... Dar am luat şcoala foarte in serios. Am fost 
şefă de promo ţie, cu excep ţlor •• i. O perioadă grea, 
minunată. 
Într-adevăr. Cine a văzut-o în spectacolul de producţie cu 

Tartuffe va înţelege mai uşor ce înseamnă pentru ea 'greu, 
minunat". Poate că s-a înscris la institut cu gîndul să-şi 
legitimeze statutul profesional, obţinînd,  mai bine mai tîrziu 
decît niciodată, o diplomă. Dar la absolvenţi devenea evident 
că nu lăsase timpul să se scurgă degeaba; cu rolul doamnei 
Pernel le,  compoziţie înd răzneaţă şi perfect coe rentă, se 
prezenta la rampă o actriţă completă, stăpînă pe uneltele 
meseriei ,  care depăşise bariera psihologică a vedetei de 
show. 
O Ce-a fost cu Clovnii? Nu rămîneţi în trupa lui Mălaimare? 
• Nu rămîn, pentru că nu-mi doresc în mod special să mă 

consacru teatrului de pantomimă şi de masei, m-aş simţi 
limitată. Însă spectacolul acela a fost un unicat pentru 
toată e c h i p a .  Tră iam t o ti un fel de sărbătoare a 
copilărel ll. Să nu mă intelege ti greşit, clovnerla e un gen 
foarte greu de abordat. Principala condiţ ie e să al farmec 
- cu asta te naşti ori nu. Dar, ce muncă! Vreau foarte tare 
să deschid o şcoală de clovnerle pentru copil. O să caut 
o lnstltu ţie care să fle Interesată s-o sponsorizeze, o să 
incerc eventual şi la guvern, poate Izbutesc să conving 
pe cineva. Am inci atitea resurse! Numai să fie cineva 
dornic .•. A• vrea să fac Baba Hîrca la Operetă, am vorbit 
cu doamna Sorana Coroamă ••• 
O ascult, o privesc cum scînteiază şi cum se retrage iarăşi în 

cochil ia ei. Am citit odată, nu mai ştiu unde, despre un riu • nu 
mai ţin minte nici cum se numea - ale cărui ape sint alcătui te 
din două straturi suprapuse, unul cald şi unul rece, care nu se 
amestecă. Aşa e şi Anda: faptele o arată ca pe un om puternic, 
care munceşte cu o energie de neînfrint, care trece peste 
momentele grele şi-o ia de la capăt cu acelaşi curaj. O 
vitalitate artistică ieşită din comun o aruncă in intreprinderi din 
care iese, nici ea nu ştie cum, victorioasă. Dar firea el nu 
seamănă cu faptele, căci e t imidă,  emotivă şi relativ 
singuratică. De aceea, nu-şi exploatează victoriile ; d upă 
fiecare succes, după ce valul fel ic itărilor şi al vorbelor bune se 
retrage, se cască un gol care o lasă derutată, ca pe un copil 
cuminte păcălit de Moş Crăciun. 

Ca şi acum , de altfel .  Presa publică anunţuri de concursuri 
fn teatre, se fac audiţii pentru un viitor mare musical. lvn 
convingerea ci locul ei ar fi acolo. Anda nu pare la fel de 
convinsă de şansele ei, de" ştie foarte bine ce poate,  dacă 
vrea. Un destin ciudat? Oare nu ne e destinul sădit in propria
ne fire? O vedetă care nu are poze şi nu are pregătit un 
curriculum vitae pentru uzul presei şi al impresarilor. Un sol
dat harnic şi conştiincios care răspunde la apel, executi 
misiunea de lupti şi , la ora decoraţ illor, la-I de unde nu-11 
Pub l i cu l  o I u beşte. Toată l u m e a  TI respecti f i netea 
profesională. De ce nu e Anda cap de afit tntr-un teatru? 
• De cind am terminat Institutul, nici un regizor �a apelat 

la mine. Dar nici n-em stat degeaba. Chlarl De ce mi 
pfing? N-am stricat nimic din ceea ce am luat ln mini. 
Citeodată "!1-e Ieşit chiar bine. Nu prea-mi place să mi 
uit tn urmi. Inci n-em ficut tot ce pot. 

O După atîtea drumuri pe care ati păşit, de-a ici înainte, 
încotro? Care e locul dumneavoastră de elecţie? 

• Teatrul, firi nici o tndolali. 
O O ultimă intrebare: ştiţi să vă bucurati? 
• o, dai 

Bineînţeles ci ştiam dinainte răspunsul. 
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